Zestaw 8 / Rozklad Poissona / Rozklad Gaussa / Twierdzenia graniczne:
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(RN 5.4.4) Sklep kazdego dnia, w chwili otwarcia, ma staly zapas pewnego typu samochodow.
Zakladamy, ze liczba k kupujacych w kazdym dniu jest zmienna losowa o rozkladzie Poissona
Pr(p), o wartosci parametru p = 2. Jak duzy zapas powinien utrzymywac sklep, aby co najwyzej
raz na 10 dni zabraklo tego typu samochodow?

. (RN 5.4.6) Ocenn minimalng liczbe n rodzynkéw, jaka musimy wrzucié do ciasta, z ktérego zrobi-

my 100 paczkow, aby prawdopodobienstwo znalezienia przynajmniej jednego rodzynka w losowo
wybranym paczku bylo wieksze niz 99%.

. (RN 5.5.1) Rozklad wynikéw pomiaréw temperatury wyrazonej w stopniach Celsjusza ma postaé

proporcjonalna do exp {—2(T — 25)2}. Znajdz rozklad wynikéw przeliczonych do temperatury w
skali Fahrenheita. Ile wynosi warto$é oczekiwana temperatury i jej dyspersja w tej skali?
Skale temperatur przelicza sie wedtug zaleznosci: Tpr = 32 + % Tc.

. Klub zyraf AGH zrzesza studentéw o ponad przecietnym wzroscie. Na AGH jest 2000 studentek,

ktorych wzrost mozna opisaé¢ rozkladem normalnym ze $rednig 167 cm i odchyleniem standardo-
wym 7 cm.

a) Poczatkowo ustalono, ze warunkiem wstapienia kobiety do Klubu jest wzrost 178 cm. Podaj w
przyblizeniu liczbe kobiet, ktore beda mogly wstapié do Klubu.

b) Postanowiono potem podwoi¢ liczbe czlonkin. Jaka powinna byé nowa wymagana granica wzro-
stu?

. (RN 5.5.4) Dlugos$é pudelka, do ktorego pakowane sa wiertla, ma rozklad normalny z wartoscia

centralng p, = 50 mm i dyspersja o, = 1.2 mm. Ile wynosi prawdopodobieristwo P, Ze losowo
wybrane wiertlo zmiescilo si¢ w losowo wybranym pudelku, jesli dlugosci wiertel maja rozklad
normalny z wartoscig centralna p,, = 49 mm i dyspersja o, = 1.2 mm?

. Przyjmijmy, ze prawdopodobieristwo powaznej awarii elektrowni jadrowej wynosi p = 0.001. Jakie

jest prawdopodobienstwo, ze w kraju, w ktérym jest 20 elektrowni, w ciggu roku wystapi awaria?

. (RN 5.2.40) Zecer, przy skladaniu tekstu myli sie Srednio raz na 800 znakéw. Jesli na jedna strone

tekstu sklada sie 2400 znakéw, to jakie jest prawdopodobieristwo, ze sa tam przynajmniej dwa

btedy?

. (RN 5.2.41) Szansa, ze mezczyzna dozyje wieku osiemdziesieciu lat, wynosi %. Ile wynosi szansa

P, ze w grupie 1000 mezczyzn tego wieku dozyje przynajmniej 200 os6b?

. (RN 5.2.9) Zalézmy, ze pewna partie popiera 1% elektoratu.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wybierajac losowo 1000 oséb, znajdziemy przynajmniej
jednego sympatyka tej partii?

b) Jaka najmniejsza liczbe uprawnionych do glosowania oséb powinno sie zapytaé¢, aby prawdo-
podobienstwo zarejestrowania przynajmniej jednego sympatyka tej partii bylo nie mniejsze niz
95%7

Statystycznie na 100 urodzonych dziewczynek rodzi sie 108 chlopcow. W szpitalu A rodzi sie dzien-
nie 10 dzieci. W szpitalu B 100 dzieci. W ktérym szpitalu istnieje wieksze prawdopodobieristwo
tego, ze danego dnia urodzi sie wiecej dziewczynek niz chlopcow?

(RN 5.5.13) Zsumowano 2048 liczb, kazda z rozkladu:
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Ile wynosi prawdopodobieristwo P tego, ze suma ta nie jest wieksza, co do wartosci bezwzglednej,
od 327
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Zakladamy, ze zmienne losowe u; sa liczbami wybranymi losowo z takim samym prawdopodobieri-
stwem z przedzialu [0, 1]. Jakiemu rozkladowi podlegaja liczby okreslone jako:
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